

本报讯(记者杨冬冬)6月26日,河南省卫生计生委副主任王良启带队,深入上蔡县芦岗街道办事处文楼村、重阳街道办事处尚堂社区,实地查看驻村帮扶和医疗卫生情况,慰问结对帮扶的困难群众。

当天上午10时许,王良启一行来到芦岗街道办事处文楼村。在文楼村第一书记崔志军陪同下,王良启一行实地查看了文楼村文化大院,详细了解了驻村工作开展情况和取得的成绩。

尚堂社区是河南省卫生计生委重点帮扶村。自20世纪90年代起,省卫生计生委就派了驻村工作队,

集中向帮扶对象提供救助,并为村里打井、修路、建学校,帮助群众发展庭院经济,扶持村民发展饲料厂、养猪场、养鸡场。

在尚堂社区,王良启一边沿途查看村容村貌和自然环境,一边向尚堂社区第一书记李新清了解医疗卫生情况和脱贫攻坚工作,亲切慰问驻村工作队队员。

在文楼村、尚堂社区,王良启一行还入户看望了贫困家庭,为他们送去了大米、食用油等慰问品,询问他们的家庭生活和健康状况,了解健康扶贫政策落实情况。王良启鼓励他们坚定信心,争取通过党和政府的扶持引导以及自身的努力,早日脱贫致富。

在听取情况汇报后,王良启叮嘱驻村工作队队员说,省卫生计生委高度重视驻村帮扶工作,近期专门下发通知,要求机关各处室、直属各单位认真开展一次结对帮扶走访慰问活动,切实解决贫困户的实际困难。

王良启要求,驻村工作队队员一定要全面贯彻落实中央、省委关于脱贫攻坚和驻村工作要求,在各级党委、政府的领导下,充分依靠基层党组织和当地群众,扎实做好各项工作,向省委、省政府和人民群众交上一份满意的答卷。

不忘初心 牢记使命 争当人民群众满意的好党员 省卫生计生委纪念中国共产党建党97周年

本报讯(记者史尧)6月28日上午,河南省卫生计生委在雄壮的国歌声中,拉开纪念中国共产党建党97周年大会的序幕,表彰“不忘初心跟党走 健康中原新征程”党建微故事演讲比赛优秀组织单位和获奖选手,大力弘扬焦裕禄“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的崇高精神,进一步促使广大党员、干部增强“四个意识”,坚定“四个自信”。

省卫生计生委党组书记、主任阙全程带领与会全体党员重温入党誓词,激励广大党员不忘初心、继续前行,并以《学习弘扬焦裕禄精神 为人民健康保驾护航》为题,作了内涵丰富、立意高远、思想深刻的党课辅导报告。省卫生计生委副主任、机关党委书记周学山主持会议。省卫生计生委党组成员、巡视员黄玮宣读“不忘初心跟党走 健康中原新征程”党建微故事演讲比赛表彰通知。委领导李广、李刚、刘延军、张智民、周勇出席会议。

阙全程说,中国共产党已经走过了97年的历程,但我们要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心。永远向前走,永远不能忘记走过的路;走得再远,走到再光辉的未来,也不能忘记过去,不能忘记为什么出发。面向未来,面对挑战,我们一定要不忘初心、继续前进。我们既要学习焦裕禄精神,又要借鉴焦裕禄同志的思想方法,争做新时代焦裕禄精神“三股劲”的践行者,把学习弘扬“三股劲”纳入“大学习”的重要内容,与即将深入开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动结合起来,与推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来,把“三股劲”拧成一个“干”字,引导卫生健康系统全体党员干部职工提升服务水平,推进作风建设,坚定理想信念,突出抓好各项中心工作和重点任务,努力开创卫生健康事业发展新局面。

阙全程强调,卫生健康行业的全体党员干部职工要深入学习焦裕禄同志对群众的那股亲劲,对患者牢固树立“服务至上”的理念,以满足人民群众日益增长的健康需求为导向,把人民群众当成亲人,将心比心、设身处地贴近群众、理解群众、尊重群众、方便群众,不断强化服务意识,提升服务本领,改善服务质量,全力以赴为人民群众的健康保驾护航。要认真学习弘扬焦裕禄同志抓工作的那股韧劲,始终保持清醒坚定,严明政治纪律,持续纠正“四风”,强化监督执纪问责,加强作风建设,坚决按照党中央和省委的部署要求,像焦裕禄同志那样发扬钉钉子的精神,一锤接着一锤敲,一个问题一个问题解决,不松劲、不停步、再出发,以持之以恒、锲而不舍、久久为功的劲头将作风建设抓常、抓细、抓长。要努力学习弘扬焦裕禄同志干事业的那股拼劲,进一步坚定攻坚克难的责任担当。对待卫生健康事业,要在情

感上真挚热爱,在行动上敢于付出,在思想上坚定追随,要有想干事的信念,有会干事的能力,有敢干事的担当,在任何时候和任何情况下都坚决以加快推进卫生健康事业发展作为首要任务,以实际行动践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的行业精神,树立健康卫士敢于担当、善于担当的良好形象。

周学山要求,各单位要认真组织学习,全面深刻领会本次会



重温入党誓词

史尧/摄

践精神,在各自的岗位上,为群众提供全方位全周期健康服务,争当党和人民满意的好党员、好干部;各级党组织要紧扣“不忘初心、牢记使命”这一主题,联系本单位实际,联系党员干部思想、工作、生活和作风建设实际,在“七一”前后集中开展形式庄重、方式灵活、内容有针对性实效性支部主题党日活动;广大党员干部要以焦裕禄为榜样,弘扬白求恩精神,对区域医疗中心建设、改

善医疗服务、减轻群众就医负担、健康扶贫、行风建设等重点工作,要咬定青山不放松,攻坚克难、爬坡过坎、滚石上山,确保各项工作落到实处。

机关全体干部职工,委直属和联系单位党政主要负责人、专职副书记、纪委书记、党办主任等,都要参加。要紧密结合“两学一做”学习教育,深入开展“不忘初心跟党走 健康中原新征程”党建微故事演讲比赛7名优秀选手作了演讲。

善医疗服务、减轻群众就医负担、健康扶贫、行风建设等重点工作,要咬定青山不放松,攻坚克难、爬坡过坎、滚石上山,确保各项工作落到实处。

机关全体干部职工,委直属和联系单位党政主要负责人、专职副书记、纪委书记、党办主任等,都要参加。要紧密结合“两学一做”学习教育,深入开展“不忘初心跟党走 健康中原新征程”党建微故事演讲比赛7名优秀选手作了演讲。

善医疗服务、减轻群众就医负担、健康扶贫、行风建设等重点工作,要咬定青山不放松,攻坚克难、爬坡过坎、滚石上山,确保各项工作落到实处。

机关全体干部职工,委直属和联系单位党政主要负责人、专职副书记、纪委书记、党办主任等,都要参加。要紧密结合“两学一做”学习教育,深入开展“不忘初心跟党走 健康中原新征程”党建微故事演讲比赛7名优秀选手作了演讲。

善医疗服务、减轻群众就医负担、健康扶贫、行风建设等重点工作,要咬定青山不放松,攻坚克难、爬坡过坎、滚石上山,确保各项工作落到实处。

机关全体干部职工,委直属和联系单位党政主要负责人、专职副书记、纪委书记、党办主任等,都要参加。要紧密结合“两学一做”学习教育,深入开展“不忘初心跟党走 健康中原新征程”党建微故事演讲比赛7名优秀选手作了演讲。

要 闻

1月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央全面深化改革领导小组会议,审议通过了《关于建立“一带一路”国际商事争端解决机制和机构的意见》;近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了这个文件,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

本报讯(通讯员胡晓军)6月28日,由河南省人民医院主办的医院品牌管理与文化传播论坛在开封市举行。全省100多家医院近200名从事文化建设、新闻宣传和品牌管理的相关负责人参会,河南省卫生计生委巡视员周勇在论坛上致辞。

该论坛是河南省医院协会医院文化专委会、河南省医院自媒体联盟确定的年度10项重点工作之一,目的是通过举办文化建设、新闻宣传、品牌管理方面的骨干培训班,提升全省各级医院的品牌建设水平。论坛设有专家讲座、圆桌论坛两个环节,现场交流了典型经验,进行了互动交流,分享了提升医院品牌影响力的新思维、新做法、新经验。

周勇在讲话中肯定了河南省人民医院牵头成立的河南省医院自媒体联盟、共同发起成立的中国医疗品牌管理联盟在推进新闻宣传和品牌传播中所发挥的作用。他说,推进文化建设、新闻宣传和品牌管理工作,要培育精神之魂,强化引导之力,做实为民之本,营造向善之风,提升文化之道。各医疗单位要更新理念,借助河南省医院自媒体联盟、中国医疗品牌管理联盟等,不断在文化建设和自媒体运营中推陈出新,促使交流成果转化为医院改革发展的重要动力,让医院文化建设和品牌建设成果惠及广大医务工作者,在健康中国建设中勇于担当。

在专家讲座环节,河南省卫生计生委宣传处处长杨力勇、丁香园副总裁尹玉环、河南省人民医院党委副书记兼工会主席武素英等作了专题讲座。

在文化建设亮点面对面环节,新乡医学院第一附属医院、郑州大学附属郑州中心医院、郑州市第一人民医院分享了推进文化建设、品牌传播的创新经验。

推进医院品牌管理与文化传播 一百多家医院参与并交流心得体会

今日导读

影像融合带来手术革新 2版
推进基层党风廉政建设 3版

“药斗杯”首届医护人员发明大赛火热报名中!

请扫码关注大赛详情

郑大一附院举办住院医师就业指导招聘会 为300多名住院医师找“婆家”

本报讯(记者常娟)6月28日,郑州大学第一附属医院(以下简称郑大一附院)为2015、2016、2017级住院医师规范化培训招聘会,收获很大。“张彦华说,河南省信民生健康产业集团计划招聘80人充实到下属医院工作。”

“竞争激烈!如果不尽早签约,住院医师就被抢走了。”和张彦华一样,担心行动晚,害怕住院医师(主要是社会人)被其他医院抢走的还有三级医院,比如信阳市中心医院,他们获得不少住院医师咨询,其中仅全科专业就有5人。

招聘现场气氛热烈,郑大一附院副院长赵松说得很欣慰。

据介绍,这是郑大一附院首次举办全省住院医师招聘会,招聘对象是全科住院医师,其他专科医院也可以参加。

“这样的招聘会,以后郑大一附院每年都会举办。今年参加招聘的单位共有50家,明年会邀请更多的医院参与,目的是给住院医师提供更多的机会。”赵松说。

影像科、儿科等专业。

“第一次参加郑大一附院举办的住院医师招聘会,收获很大。”张彦华说,河南省信民生健康产业集团计划招聘80人充实到下属医院工作。

“竞争激烈!如果不尽早签约,住院医师就被抢走了。”和张彦华一样,担心行动晚,害怕住院医师(主要是社会人)被其他医院抢走的还有三级医院,比如信阳市中心医院,他们获得不少住院医师咨询,其中仅全科专业就有5人。

肿瘤防治名家谈

我们的血型只有A、B、O型那么简单吗?

河南省肿瘤医院输血科 王艳

核心提示:人类的血型是由遗传物质决定的,子女的血型是由父母的染色体遗传而来的,人血液中的红细胞、白细胞、血小板等均有其特有的血型系统。除单卵双生子外,世界上很难找到两个血型完全相同的人。那么,父母的血型与子女的血型有什么关系呢?请看下表:

父(母)	母(父)	子女
O	O	O
A	O	A或O
B	O	B或O
AB	O	A或B
A	A	A或O
B	B	B或O
A	B	A或B或AB或O
A	AB	A或AB或B
B	AB	A或B或AB
AB	AB	A或B或AB

我们都知道,为了保障输血安全,输血前需要鉴定血型。然而,血型是什么?输血前为什么要鉴定血型?许多人对此不太清楚。下面,让我们一起来了解一下血型。

17世纪,人们就开始探索血液的奥秘,试图通过输血治疗疾病或者延长寿命。

1818年,英国生理学家、产科医生詹姆斯·博尔戴尔首次为一位失血过多的产妇输血,使这位产妇得救,成为人与人之间成功输血的第一例,至今已有200年的历史。

1900年,奥地利免疫学家、病理学家卡尔·兰德斯坦纳发现健康人的血清对不同人类个体的红细胞有凝聚作用,把取自不同人的血清和红细胞混合,可以分A、B、C(后改称O)3组。两年后,他的两名学生又发现了第四组,即AB组,就是现在人们熟知的红细胞ABO血型系统。这一

发现,为以后安全输血提供了重要保障。为此,卡尔·兰德斯坦纳获得了1930年的诺贝尔奖,并赢得了“血型之父”的美誉。

在此后数十年里,科学家们又相继发现了几种血型,1940年发现了Rh血型,到1995年共发现了23个红细胞血型系统,外加一个低频率抗原系、高频率抗原系和尚未形成体系的血型集合,抗原总数达193个。

1958年,法国专家首先发现人类白细胞抗原(HLA),到1995年已公布HLA表型特异性112种,HLA等位基因已达到503种。

血小板血型抗原是在1957年后陆续发现的,目前发现了30种血型系统,7个集合,高低两个频率组,319种抗原。

如此多的血型系统,集合、频率组、抗原,它们到底是什么呢?我们用什么方法鉴定呢?

血型其实就是一种被称为“血型物质”的东西,是一种多糖

类-蛋白质型的复合物。我们通常意义上的血型一般指的是指ABO血型,即A型、B型、O型、AB型。这是与临床输血关系最为密切的血型系统。

ABO血型系统是以人体红细胞上的抗原与血清中抗体而定型的。红细胞上含有A抗原,而血清中含有抗B抗体的称为A型;红细胞上含有B抗原,而血清中含有抗A抗体的称为B型;红细胞上含有A抗原和B抗原,而血清中无抗A抗体的称为AB型;红细胞上没有A抗原、B抗原,而血清中含有抗A和抗B抗体的称为O型。

传统的ABO血型的鉴定方法主要是试管法。随着现代检测技术的发展,血型的鉴定方法也在发生改变。卡式法替代试管法,全自动血型仪替代了手工操作。

对于ABO亚型、血型抗原减弱、抗体消失、获得性B抗原

专家简介

王艳,河南省肿瘤医院输血科主任,中国输血协会第七届理事会理事,河南省医师协会输血医师分会副主任委员,河南省医院协会输血管理分会首届副主任委员;发表专业论文20余篇;获得河南省科学技术进步二等奖两项、三等奖一项,以及河南省医学科学技术进步一等奖3项。